



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
 15 September 2015
 Russian
 Original: Arabic/English/Spanish

Семидесятая сессия
 Пункт 98(t) предварительной повестки дня*
Всеобщее и полное разоружение

Меры по недопущению приобретения террористами оружия массового уничтожения

Доклад Генерального секретаря

Добавление

Содержание

	<i>Стр.</i>
II. Ответы, полученные от правительств	2
Чили	2
Куба	3
Гана	4
Исламская Республики Иран	6
Катар	7
Испания	9
IV. Ответ, полученные из Европейского союза	10

* A/70/150.



II. Ответы, полученные от правительств

Чили

[Подлинный текст на испанском языке]
[24 июня 2015 года]

Чили считает, что терроризм подрывает основополагающие принципы сосуществования людей, и осуждает терроризм во всех его формах и проявлениях. В связи с этим на различных международных форумах Чили неизменно заявляет о своей готовности участвовать в деятельности по предупреждению и пресечению терроризма на основе всестороннего соблюдения норм международного права, в частности в области прав человека, а также международного и беженского права.

Чили принимает активное участие в работе различных международных форумов, способствующих осуществлению инициатив, направленных на достижение реального прогресса в сфере нераспространения и разоружения во всех их аспектах, и будет и впредь поддерживать многосторонние усилия по повышению эффективности международных инструментов в этих областях.

Принятые меры и деятельность в 2014 году

Чили выполняет резолюции Совета Безопасности о борьбе с терроризмом и нераспространении ядерного оружия, в частности резолюцию 1540 (2004). В конкретном плане, Чили внесла изменения в свое национальное законодательство, с тем чтобы привести его в соответствие с положениями резолюции 1540 (2004).

Чили хотела бы оказывать содействие таким усилиям в рамках международного сотрудничества. Вместе с Колумбией она предложила, чтобы Организация Объединенных Наций провела коллегиальный обзор по этому вопросу. Она также хотела бы подготовить национальный план действий в сотрудничестве с Организацией американских государств.

Работе в этом направлении был придан импульс в 2015 году посредством проведения дополнительных практикумов под эгидой Центра по международной торговле и безопасности при Университете штата Джорджия и Программы «Экспортный контроль и безопасность границ» Соединенных Штатов Америки.

Чили также приняла меры для присоединения к Вассенаарским договоренностям и участия в работе Группы ядерных поставщиков.

Чили принимает активное участие в осуществлении Глобальной инициативы по борьбе с актами ядерного терроризма. В августе 2014 года в Чили в сотрудничестве с Аргентиной были проведены двусторонние командно-штабные учения под названием «Пайуэн» по вопросам принятия мер реагирования на чрезвычайные ситуации, связанные с радиоактивными элементами, в трансграничном контексте.

В ноябре 2014 года в Чили был проведен семинар-практикум по вопросу о радиационной безопасности. Это межучрежденческое мероприятие было посвящено мерам реагирования в отношении незаконных актов, связанных с радиоактивными материалами.

В феврале 2015 года Чили присоединилась к Глобальному партнерству Группы семи против распространения оружия и материалов массового уничтожения.

Куба

[Подлинный текст на испанском языке]
[21 апреля 2015 года]

Существование оружие массового уничтожения, особенно ядерного оружия, представляет собой серьезную угрозу для международного мира и безопасности. Единственный эффективный способ недопущения приобретения и применения оружия массового уничтожения, в том числе террористами, заключается в незамедлительном и полном запрещении и ликвидации всего такого оружия.

Куба не обладает и не стремится обладать оружием массового уничтожения, а его применение не предусматривается стратегией национальной обороны. Куба вновь заявляет о своей твердой приверженности полному и эффективному осуществлению международно-правовых документов, запрещающих такие виды оружия, участником которых она является, и вновь заявляет о своей решимости содействовать построению мира, свободного от ядерного оружия.

Куба придерживается твердой и неизменной позиции, направленной на борьбу с терроризмом, свидетельством чему является ратификация ею 18 международных конвенций по этому вопросу, включая Международную конвенцию о борьбе с актами ядерного терроризма, которая прямо упоминается в резолюции 69/39 Генеральной Ассамблеи.

Правительством Кубы был принят ряд законодательных, административных и институциональных мер, призванных гарантировать, чтобы на территории Кубы не совершались террористические акты в любых формах и проявлениях, включая меры по недопущению приобретения террористами оружия массового уничтожения, средств его доставки и материалов и технологий, связанных с их производством. Закон № 93 о борьбе с терроризмом, принятый в декабре 2001 года, ужесточает национальные меры, призванные не допустить, чтобы наша страна, которая не обладает оружием массового уничтожения и осуждает его применение, стала промежуточным звеном для приобретения террористами такого оружия или его компонентов.

Куба придает большое значение осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций как документу, которым необходимо руководствоваться в глобальной борьбе с этим злом.

Куба никогда не допускала и никогда не допустит, чтобы на кубинской территории совершались, планировались или финансировались любые террористические акты против какого бы то ни было государства. Она вновь заявляет о своем безоговорочном осуждении всех террористических актов, методов и практики во всех их формах и проявлениях, кем бы и против кого бы и где бы они ни совершались, независимо от их мотивов, включая государственный терроризм. Она также осуждает все действия, имеющие своей целью поощрение, поддержку, финансирование и сокрытие любых террористических актов, методов или практики.

С учетом того, что в настоящее время имеется более 16 000 единиц ядерного оружия, и его постоянного совершенствования и потенциального применения, что создает угрозу для выживания человечества, необходимо безотлагательно начать переговоры, с тем чтобы обеспечить скорейшее заключение всеобъемлющей конвенции по ядерному разоружению.

Уничтожение всех видов химического оружия в кратчайшие возможные сроки должно по-прежнему являться одной из основополагающих целей Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО). Это станет важным вкладом в международные усилия, направленные на обеспечение того, чтобы такое оружие массового уничтожения не попало в руки террористов.

Куба вновь отмечает необходимость укрепления Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении (Конвенция о биологическом оружии) путем согласования в ходе многосторонних переговоров юридически обязательного протокола в целях проверки осуществления Конвенции, который предусматривал бы в числе основных положений оказание помощи и осуществление сотрудничества, для обеспечения того, чтобы такое оружие никогда не применялось кем-либо и против кого-либо.

Наша страна считает, что усилия по борьбе с террористическими актами, в том числе совершаемыми с применением оружия массового уничтожения, должны иметь универсальный характер и быть направлены в том числе на заключение эффективного многостороннего соглашения в рамках действительно конструктивного международного сотрудничества в целях предупреждения и пресечения всех террористических актов на основе строгого соблюдения норм международного права и Устава Организации Объединенных Наций.

Необходимо принять меры к тому, чтобы ни одна мера, принятая Советом Безопасности, не подрывала центральную роль Генеральной Ассамблеи и существующие многосторонние договоры, касающиеся оружия массового уничтожения. Избирательный и дискриминационный характер инициатив, пропагандируемых группами стран за пределами многосторонних рамок, никоим образом не укрепляет, а скорее ослабляет роль Организации Объединенных Наций в борьбе с оружием массового уничтожения во всех ее аспектах.

Гана

[Подлинный текст на английском языке]
[1 июня 2015 года]

Гана, выполняя свои национальные обязательства согласно Уставу, соответствующим резолюциям Совета Безопасности и многосторонним договорам и стремясь к мирному сосуществованию с другими государствами, представляет настоящим доклад о мерах, принятых ею для недопущения приобретения террористами оружия массового уничтожения.

Согласно этим обязательствам Гана должна, среди прочего, принять законы для предотвращения распространения ядерного, химического и биологического оружия и средств его доставки и ввести в действие соответствующие внутренние меры контроля за связанными с ними материалами для предотвращения их незаконного оборота, а также проводить политику, направленную на

предотвращение деятельности, которая могла бы способствовать поддержке и финансированию террористических групп, и в случае ареста виновных применять в их отношении соответствующие меры наказания.

Гана является участницей следующих международных конвенций и договоров:

- a) Договора о нераспространении ядерного оружия;
- b) Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении (Конвенция по химическому оружию);
- c) Конвенции о биологическом оружии;
- d) Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний;
- e) Договора о зоне, свободной от ядерного оружия, в Африке (Пелиндабский договор).

Закон о борьбе с отмыванием денег 2008 года (Закон № 749) и Закон о борьбе с терроризмом 2008 года (Закон № 762) являются национальными законодательными актами, которые способствуют применению гражданских и уголовных мер наказания в отношении лиц, совершивших преступления, предусмотренные в Конституции. Они дополняют Уголовный кодекс и другие действующие законодательные акты.

В целях расширения сотрудничества в деле выполнения своих международных обязательств Гана также взаимодействует с такими международными организациями, как Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) при подписании протоколов и соглашений о всеобъемлющих гарантиях в соответствии с Договором о нераспространении ядерного оружия, ОЗХО и Организация по Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний.

В рамках соглашений о двустороннем сотрудничестве Гана также взаимодействует с рядом государств как на региональном, так и на международном уровнях.

В настоящее время Ганой предпринимаются усилия с целью добиться того, чтобы в рамках международного сотрудничества ей была оказана техническая помощь в следующих областях: повышение квалификации технических специалистов для приобретения ими необходимых знаний и навыков; осуществление программ по информированию общественности; укрепление институционального потенциала; приобретение новейшего оборудования для целей предотвращения, обнаружения, реагирования и восстановления; и оказание технической помощи, в частности в разработке национального плана действий.

Гана заявляет о своей неизменной поддержке усилий международного сообщества по предотвращению приобретения террористами оружия массового уничтожения после террористических актов в западноафриканском субрегионе за счет повышения степени осведомленности заинтересованных сторон о материалах, связанных с химическим, биологическим, радиологическим и ядерным оружием, и проведения информационно-разъяснительной работы среди сотрудников органов безопасности и разведывательных служб посредством проведения практикумов и семинаров.

Исламская Республика Иран

[Подлинный текст на английском языке]
[23 июля 2015 года]

У Исламской Республики Иран по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность сохранение и продолжающаяся разработка оружия массового уничтожения, а также эскалация во всем мире террористических актов. Иран твердо убежден в том, что до тех пор, пока существует оружие массового уничтожения, также сохраняется вероятность того, что террористы будут предпринимать попытки приобрести такое оружие. Поэтому полная ликвидация всех видов оружия массового уничтожения является самой эффективной мерой для предотвращения приобретения террористами оружия массового уничтожения.

Будучи жертвой террористических актов и применения химического оружия, Иран поддерживает общую цель резолюции 69/39 Генеральной Ассамблеи, касающуюся предотвращения приобретения террористами оружия массового уничтожения, и он твердо убежден в том, что единственной абсолютной гарантией против применения или угрозы применения оружия массового уничтожения будь то государствами или террористами является его полное уничтожение. В связи с этим существенно необходимо в самое ближайшее время обеспечить полное, эффективное и недискриминационное осуществление всеми государствами-участниками всех положений основных многосторонних договоров о запрещении оружия массового уничтожения, а также их универсальный характер.

В этой связи Иран подчеркивает необходимость скорейшего уничтожения всех остающихся запасов химического оружия в соответствии с требованиями Конвенции по химическому оружию. В то же время, несмотря на то, что в Конвенции о биологическом оружии и Конвенции по химическому оружию предусмотрены запрет на разработку, производство и накопление запасов такого оружия и его уничтожение, Иран решительно поддерживает точку зрения большинства государств-членов, отраженную в резолюции 68/32 Генеральной Ассамблеи, согласно которой необходимо «безотлагательно начать на Конференции по разоружению переговоры, направленные на скорейшее заключение всеобъемлющей конвенции по ядерному оружию с целью запретить обладание им, его разработку, производство, приобретение, испытание, накопление его запасов, его передачу и применение или угрозу применения и обеспечить его уничтожение».

В связи с этим Иран считает, что разоружение и нераспространение можно считать взаимоукрепляющими процессами только в том случае, если усилия в направлении нераспространения одновременно подкрепляются усилиями в целях разоружения. Иран также считает, что усилия по нераспространению не должны отвлекать внимание от ядерного разоружения, которое является наивысшим приоритетом международного сообщества.

Принимая во внимание чудовищные жертвы и разрушения, вызываемые террористическими актами, наглядным примером которых являются в настоящее время действия иностранных боевиков-террористов в Сирии и Ираке, Иран также считает, что наиболее эффективной гарантией против угрозы со стороны террористов, независимо от того, какие средства и вооружения они

используют, является принятие на глобальном уровне и на систематической основе мер по устранению всех причин, лежащих в основе терроризма. В связи с этим всем государствам — участникам договоров о борьбе с терроризмом необходимо в полной мере соблюдать свои соответствующие обязательства по таким договорам и принимать эффективные меры для предотвращения террористических актов и борьбы с ними, а также действительно воздерживаться от предоставления какой бы то ни было поддержки террористам.

Будучи участником всех международных документов о запрещении оружия массового уничтожения, а именно: Договора о нераспространении ядерного оружия, Конвенции по химическому оружию, Конвенции о биологическом оружии и Протокола о запрещении применения на войне удушливых, ядовитых или других подобных газов и бактериологических средств, а также исходя из своей принципиальной позиции, Иран считает, что приобретение, разработка и применение оружия массового уничтожения имеют бесчеловечный, аморальный и незаконный характер и противоречат его основополагающим принципам. Также Иран разработал и ввел в действие национальные меры контроля для обеспечения учета и сохранности ядерных, биологических и химических материалов, которые используются исключительно в мирных целях, и, соответственно, для предотвращения несанкционированного доступа к ним или их утечки для использования в незаконных целях.

Иран твердо убежден в том, что лишь на основе применения такого многостороннего подхода международное сообщество государств сможет эффективно предотвращать как формирование террористических групп, так и их возможные попытки приобрести оружие массового уничтожения.

Катар

[Подлинный текст на арабском языке]
[1 июня 2015 года]

В целях недопущения приобретения террористами оружия массового уничтожения Государством Катар были приняты следующие меры.

- Катар является участником Договора о нераспространении ядерного оружия, Конвенции о биологическом оружии, Конвенции по химическому оружию, Конвенции о физической защите ядерного материала и поправки к ней, Конвенции о борьбе с актами ядерного терроризма, Международной конвенции о борьбе с бомбовым терроризмом и Международной конвенции о маркировке пластических взрывчатых веществ в целях их обнаружения. Он также заключил соглашение о гарантиях с МАГАТЭ.
- Катар заключил многочисленные двусторонние соглашения и меморандумы о взаимопонимании, касающиеся сотрудничества в области безопасности, с другими государствами, включая борьбу с терроризмом и оружие массового уничтожения.
- В 2004 году был создан Национальный комитет по контролю над вооружениями.
- В Катаре был принят Закон № 3 (2004) о борьбе с терроризмом.
- В 2007 году был создан Национальный комитет по борьбе с терроризмом.

- В Катаре был принят Закон № 16 (2013) о химическом оружии.
- В 2008 году в сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности был проведен региональный семинар по предотвращению актов ядерного терроризма.
- В 2008 году в сотрудничестве с Организацией Североатлантического договора (НАТО) был проведен практикум по вопросам ядерной радиации.
- В 2009 году в Катаре был проведен семинар-практикум по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности, который был организован Управлением по вопросам разоружения.
- В декабре 2013 года в сотрудничестве с Соединенными Штатами Америки была организована Конференция по вопросам борьбы с финансированием распространения оружия массового уничтожения.
- В марте 2015 года Катар провел у себя одиннадцатую ежегодную Конференцию НАТО по оружию массового уничтожения.
- В Катаре был принят Закон № 4 (2010) о борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма.
- В 2002 году был создан и в 2010 году воссоздан Национальный комитет по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма.

В сотрудничестве с ОЗХО было организовано большое число мероприятий, включая пятое региональное совещание представителей национальных органов власти азиатских государств — участников Конвенции по химическому оружию, которое было проведено 4–6 сентября 2007 года.

В период с октября 2008 года по 25 февраля 2015 года Катар провел у себя и профинансировал в сотрудничестве с ОЗХО следующие мероприятия:

а) для представителей национальных органов азиатских государств-участников Конвенции по химическому оружию было организовано шесть учебных курсов по вопросу о выполнении требования об объявлении в соответствии со статьей VI Конвенции;

б) для сотрудников таможенных органов стран — членов Совета сотрудничества стран Залива было проведено семь субрегиональных учебных курсов по техническим аспектам функционирования транспортных систем;

с) 20–22 ноября 2011 года для государств — членов Совета сотрудничества стран Залива, являющихся участниками Конвенции, был проведен учебный курс, посвященный Конвенции по химическому оружию и обеспечению химической безопасности;

д) для азиатских государств — членов ОЗХО было организовано три семинара, посвященных Конвенции по химическому оружию и обеспечению химической безопасности;

е) 9–11 ноября 2014 года было проведено региональное совещание представителей химической промышленности и национальных органов азиатских государств — участников Конвенции по химическому оружию.

Национальный комитет по контролю над вооружениями проводил ежегодные практикумы для информирования всех групп населения, в том числе учащихся средних школ, по вопросам, касающимся оружия массового уничтожения.

В декабре 2012 года в сотрудничестве с ОЗХО был создан Дохинский региональный учебный центр по конвенциям, касающимся оружия массового уничтожения. Следует надеяться на то, что его программа учебной подготовки будет расширена для охвата всех существующих конвенций, касающихся оружия массового уничтожения.

Испания

[Подлинный текст на испанском языке]
[12 июня 2015 года]

Одной из целей, определенных в Национальной стратегии в области безопасности, является «недопущение распространения и приобретения террористами опасных веществ и обеспечение защиты населения». Одним из направлений деятельности по достижению этой цели является «всестороннее осуществление резолюций Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, в частности резолюции 1540 (2004), автором которой была Испания».

В резолюции 1540 (2004) для государств установлен ряд обязательств, в частности в отношении того, чтобы воздерживаться от оказания поддержки террористам, которые пытаются совершать действия, связанные с распространением ядерного оружия или применением оружия массового уничтожения, средств их доставки и относящихся к ним материалов; и в отношении принятия и обеспечения соблюдения законов об установлении уголовной ответственности за такие деяния и создании механизмов контроля для предотвращения распространения оружия массового уничтожения.

Для удовлетворения потребностей в области планирования, сформулированных в Национальной стратегии в области безопасности, и соблюдения правовых обязательств, установленных в резолюции Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, был разработан национальный план действий по выполнению резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности.

Этот план действий был подготовлен министерством иностранных дел и сотрудничества во взаимодействии со всеми соответствующими государственными учреждениями, все замечания которых были учтены в плане.

В плане действий определены задачи, направления деятельности и структуры, необходимые для достижения целей в области обеспечения безопасности и выполнения упомянутых выше международно-правовых обязательств. Для этой цели определены семь приоритетных задач:

- a) всестороннее развитие и совершенствование нормативно-правовой базы;
- b) обеспечение защиты стратегически важных объектов;

- с) контроль за передачей чувствительных и имеющих двойное назначение материалов и стратегических товаров, включая передачу нематериальных активов;
- д) защита морского, наземного и воздушного транспорта и пограничный контроль;
- е) механизмы для принятия мер реагирования в случае аварий;
- ф) международное сотрудничество и укрепление потенциала;
- г) стратегические информационно-пропагандистские мероприятия.

В том что касается организационной структуры, то Национальный совет по вопросам безопасности несет ответственность за надзор за осуществлением указанного плана действий с учетом функций, возложенных на него на основании Королевского указа № 385/2013 год от 31 мая 2013 года о внесении изменений в Королевский указ № 1886/2011 от 30 декабря 2011 года о создании государственных комитетов. В этой связи ряд государственных учреждений отметили необходимость создания специальной комиссии по химическому, бактериологическому, радиологическому и ядерному оружию для оказания поддержки Совету по национальной безопасности и укрепления сотрудничества между различными государственными учреждениями.

IV. Ответ, полученный от Европейского союза

[Подлинный текст на английском языке]
[11 сентября 2015 года]

Общая внешняя политика и политика безопасности Европейского союза, а также Стратегия европейской безопасности 2003 года и Стратегия Европейского союза в отношении оружия массового уничтожения (2003 год), Стратегия Европейского союза по противодействию терроризму (2005 год) и Новые направления деятельности в борьбе против распространения оружия массового уничтожения и средств его доставки (2008 и 2013 годы) в своей совокупности укрепляют приверженность Европейского союза недопущению приобретения террористами ядерных, химических и биологических материалов и материалов для создания баллистических ракет, а также соответствующих технических знаний и технологий. Руководствуясь резолюцией 1540 (2004) Совета Безопасности и своей Стратегией в отношении оружия массового уничтожения, Европейский союз требует включения положений о нераспространении во все свои соглашения с третьими странами.

В 2007 году Европейский совет одобрил присоединение Европейского сообщества по атомной энергии (Евратом) к измененной Конвенции о физической защите ядерного материала. Все государства — члены Европейского союза и Евратом ратифицировали эту конвенцию и присоединились к поправке к этой конвенции.

Демонстрируя неизменную и твердую поддержку глобальных усилий по обеспечению ядерной безопасности, Европейский союз всецело поддерживает также ключевую роль МАГАТЭ. Европейский союз активно участвовал в организованной МАГАТЭ Международной конференции по ядерной безопасности в

активизации глобальных усилий, которая состоялась в Вене в июле 2013 года, и ожидает проведения следующей Международной конференции МАГАТЭ по ядерной безопасности в декабре 2016 года.

Кроме того, Европейский союз вносит и будет продолжать вносить активный вклад в реализацию Глобальной инициативы по борьбе с актами ядерного терроризма и других инициатив, таких как деятельность Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), Глобальное партнерство против распространения оружия и материалов массового уничтожения и процесс, связанный с Саммитом по ядерной безопасности, способствуя тем самым повышению уровня безопасности ядерного материала и укреплению культуры ядерной безопасности, для чего требуется внимание всего мирового сообщества. Европейский союз придает исключительно важное значение механизмам выявления и реагирования в ядерной области, включая ядерную криминалистику, и активно работает на этих направлениях. Европейский союз также сотрудничает с Международной организацией уголовной полиции в осуществлении ее проектов в этой области.

Европейский союз и его государства-члены продолжают финансировать большое число проектов в поддержку Конвенции о биологическом оружии. В настоящее время Европейский союз работает над текстом нового решения Европейского совета по этому вопросу.

В том что касается химического оружия, то на долю Европейского союза приходится 40 процентов средств, расходуемых ОЗХО по всему миру на осуществление проектов в области разоружения и нераспространения. Европейский союз принимает активное участие в работе третьей Конференции по обзору Конвенции по химическому оружию, стремясь еще более укрепить предусмотренный ею режим и способствовать приданию Конвенции универсального характера и обеспечению ее полного осуществления на национальном уровне.

Европейский союз активно участвует в процессе недопущения распространения баллистических ракет, используя прежде всего решения Европейского совета в поддержку Международного кодекса поведения по предотвращению распространения баллистических ракет и резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности, а также свой механизм содействия стабильности и миру (центры передового опыта).

Европейский союз прилагает неустанные усилия по осуществлению разработанного им в 2009 году плана действий по обеспечению химической, биологической, радиационной и ядерной безопасности, который основывается на подходе, учитывающем все риски, и содержит 124 мероприятия, в том числе по предупреждению, защите, выявлению и реагированию. Этот план действий способствует, в частности, осуществлению Контртеррористической стратегии Европейского союза и Стратегии обеспечения внутренней безопасности. Европейская комиссия обязалась способствовать практическому сотрудничеству в деле выявления и ослабления на уровне Европейского союза рисков, связанных с химической, биологической, радиологической и ядерной областями и взрывчатыми веществами; в этих целях она сотрудничает, в частности, с промышленными кругами, операторами установок, в которых используются такие материалы (изготовители оборудования и компании, обеспечивающие услуги в сфере безопасности), и другими заинтересованными сторонами. Будут разработаны конкретные инструменты, включая руководства, учебные материалы и

меры по повышению уровня осведомленности и проведению испытаний. За пределами своих границ Европейский союз осуществляет инициативу по созданию центров передового опыта, касающуюся химических, биологических, радиологических и ядерных рисков, в более чем 60 странах в восьми регионах мира. Цель этой инициативы заключается в создании на региональном уровне потенциала для уменьшения рисков, связанных с химическими, биологическими, радиологическими и ядерными материалами. В рамках этой инициативы страны-партнеры проводят свои оценки потребностей и разрабатывают национальные планы действий, касающиеся химических, биологических, радиологических и ядерных рисков. Кроме того, Европейский союз до настоящего времени финансировал около 50 региональных проектов в химической, биологической, радиологической и ядерной областях, которые способствуют стабильному осуществлению инициативы по созданию центров передового опыта.

Европейская полицейская служба (Европол) провела серию мероприятий, нацеленных на то, чтобы помочь странам — членам Европейского союза создать потенциал, позволяющий предотвращать химические, биологические, радиационные и ядерные инциденты и реагировать на них. В соответствии с разработанной Европейской комиссией седьмой рамочной программой исследований в сфере безопасности (2007–2013 годы) часть средств выделяется на финансирование проектов, предусматривающих проведение исследований и разработок в сфере, связанной с химической, биологической, радиационной и ядерной безопасностью.

Рабочая группа по контролю за границами, созданная в 2006 году Соединенными Штатами, Европейским союзом и МАГАТЭ, занимается осуществлением совместных проектов, в рамках которых в конкретной сфере, связанной с обнаружением ядерных материалов, прилагаются согласованные усилия, направленные на обеспечение эффективной борьбы с незаконным ядерным оборотом, терроризмом и распространением. Международное сотрудничество в области ядерной криминалистики имеет крайне важное значение, и Европейская комиссия является сопредседателем Международной технической рабочей группы по ядерной криминалистике со времени ее создания в 1995 году.